

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平致电英国女王伊丽莎白二世,就女王感染新冠病毒致以慰问并祝其早日康复。

习近平表示,我高度重视中英关系发展,愿同英方一道努力,以

今年两国建立大使级外交关系50周年为契机,推动双边关系取得新进展。

## “我们只有勇于自我革命 才能赢得历史主动”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之十

见第二版

# 中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见

(2022年1月4日)

当前,全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出,我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为,从容应对百年变局和世纪疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,接续全面推进乡村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

做好2022年“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展

格局,推动高质量发展,促进共同富裕,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织领导作用,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

**一、全力抓好粮食生产和重要农产品供给**

(一)稳定全年粮食播种面积和产量。坚持中国人的饭碗任何时候都要牢牢

端在自己手中,饭碗主要装中国粮,全面落实粮食安全党政同责,严格粮食安全责任制考核,确保粮食播种面积稳定、产量保持在1.3万亿斤以上。主产区、主销区、产销平衡区都要保面积、保产量,不断提高主产区粮食综合生产能力,切实稳定和提高主销区粮食自给率,确保产销平衡区粮食基本自给,推进国家粮食安全产业带建设。大力开展绿色高效行动,深入实施优质粮食工程,提升粮食单产和品质。推进黄河流域农业深度节水控水,通过提升用水效率、发展旱作农业,稳定粮食播种面积,积极应对小麦晚播等不利影响,加强冬春田间管理,促进弱苗转壮。

(二)大力实施大豆和油料产能提升工程。加大耕地轮作补贴和产油大县奖励力度,集中支持适宜区域、重点品种、经营服务主体,在黄淮海、西北、西南地区推广玉米大豆带状复合种植,在东北地区开展粮豆轮作,在黑龙江省部分地下水超采区、寒地井灌稻区推进水改旱、稻改豆试点,在长江流域开发冬闲田扩种油菜。开展盐碱地种植大豆示范。支持扩大油茶种植面积,改造提升低产林。

(三)保障“菜篮子”产品供给。加大对“菜篮子”市长负责制,稳定生猪生产长效性支持政策,稳定基础产能,防止生产大起大落。下转第三版

奋进新征程 建功新时代

我省打赢脱贫攻坚战,与全国同步实现全面小康——

## 云岭迎巨变 跨越谱新篇

全面建成小康社会,是中国共产党向全国人民作出的庄严承诺,也是云南各族人民千百年来的夙愿。

作为全国贫困人口和贫困县最多、贫困程度最深的省份,党的十八大后,一场声势浩大的脱贫攻坚战在云南打响。

历经春秋八载,与全国一道,全省933万农村贫困人口全部脱贫,8502个贫困村全部出列,88个贫困县全部摘帽,我省11个“直过民族”和人口较少民族实现了整体脱贫,历史性地解决了绝对贫困问题,夺取了脱贫攻坚战的全面胜利。

脱贫只是第一步,更好的日子还在后头。如今,云南各族儿女满怀豪情,砥砺奋进,在全面建设社会主义现代化国家的新征途上,书写着新的时代答卷。

不负历史使命 合力脱贫攻坚

脱贫攻坚总攻的号角吹响后,围绕精准扶贫、精准脱贫的基本方略,省委、省政府把脱贫攻坚作为重大政治任务、头等大事和第一民生工程,层层立下军令状,在全国形成“不抓脱贫攻坚就是失职、抓不好脱贫攻坚就是渎职”的共识共为。坚持“五级书记抓扶贫、党政同责促攻坚”,精准构筑政策体系,对标对表中央政策,出台349个政策文件,全方位、全过程规范工作落实。

为实现和全国同步建成小康社会的奋斗目标,我省从解决“扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退”4个关键问题出发,严格落实“六个精准”扶贫要求,2.5万个部门派出4.85万名第一书记、21.61万

兑现庄严承诺 增进人民福祉

新春开年,腾冲市清水乡司莫拉佤族村锣鼓喧天,村民们领到了去年乡村旅游专业合作社的分红,近10年间,村民们的收入增加了10倍。

司莫拉村集边疆、民族、贫困、山区等问题于一体,是云南贫困地区的一个缩影。立足省情精准发力,我省细化分解脱贫目标与措施,全力打好易地扶贫、产业扶贫、生态扶贫、健康扶贫、教育扶贫、素质提升、危房改造、贫困村脱贫攻坚、守边强基、迪庆怒江深度贫困“十大攻坚战”,破解贫困地区群众生存、行路、安居、看病、教育、饮水、收入、发展、用电、通信“十大难题”。下转第三版

相关报道见第四版

深入贯彻习近平强军思想  
推动国防动员建设高质量发展思想

王宁主持并讲话 王予波讲话 石玉钢李江出席

省委议军会议强调

本报讯(记者 杨猛 左超) 2月22日,省委议军会议在昆明召开。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力开创云南国防动员建设新局面。

省委书记、省军区党委第一书记王宁主持会议并讲话,省委副书记、省长王予波出席并讲话。省委副书记石玉钢、省政协副主席李江,省军区司令员鲁传刚、政委余琨出席。

王宁指出,2021年,军地各级各部门聚力攻关、共同奋斗,全省军管武装工作和国防动员建设取得明显成效。他代表省委、省政府和省军区向战斗在国防动员战线的同志们表示衷心感谢。

王宁强调,2022年是党的二十大召开之年,也是国防动员体制改革落地落实的关键一年。全省各级党委特别是第一书记要深入贯彻习近平强军思想,主动扛起党管武装工作政治责任,做到领导力量到位、制度落实到位、责任履行到位,管政治方向、管思想教育、管组织队伍、管应急备战、管建设保障。要坚持从战略全局高度看待和抓好边防建设,合力推进党政军警民强边固防,深化拓展强边固防机制,统筹推进智慧边防建设,全力搞好边境疫情防控,全力遏制跨境犯罪,守护边疆安宁和谐。要深入贯彻国防和军队现代化战略安排,加强组织领导,抓好工作统筹,坚决落实国防动员体制改革任务。要普及深化全民国防教育,创新推动双拥工作发展,不断夯实国防动员建设基础。

王予波强调,各地各部门要不折不扣落实好党中央、中央军委决策部署,切实履行好守护祖国西南大门的职责和使命。要密切协同推进强边固防,全面落实新时代党政军警民合力强边固防机制,增强现代民兵力量,加快构建“党管、政建、警用、军联、民参”的边境立体化防控体系。要加强重塑国防动员体系,依令推进各项改革任务,全面提高兵役征集质量,有效落实国防动员规划。要倾心尽力做好服务保障,深化双拥共建工作,积极支持配合部队练兵备战,切实解决官兵后顾之忧,加强退役军人获得感,巩固发展坚如磐石的军政军民关系。要深入扎实推进军民融合,推动经济建设和国防建设协调发展。

鲁传刚报告2021年全省国防动员建设情况,安排2022年工作,强调要聚焦打赢、统筹谋划,军地一体、合力推动、压实责任,重点抓好国防动员准备、民兵参加边境抗疫、国防动员体制改革、兵员征集、民兵建设、军民融合发展、双拥共建等工作,有力推进云南国防动员现代化建设。

余琨对各州(市)党管武装工作情况作讲评。

昆明、曲靖、昭通、玉溪军分区(警备区)党委第一书记作党管武装工作现场述职。

省委常委,省人大常委会常务副主任,省政府、省军区有关领导出席会议。

## 省委省政府要求全力做好低温雨雪天气防范应对工作

王宁王予波作出安排部署

本报讯(本报记者) 近期,我省多地迎来低温雨雪天气。省委书记王宁、省长王予波就防范应对低温雨雪天气作出安排部署。

王宁、王予波要求,各级党委、政府和相关部门(单位)要高度重视,以对人民高度负责的态度,全力做好低温雨雪天气防范应对工作,切实保障人民群众生命财产安全和生产生活正常秩序。

目前,全省各地各部门正按照统一部署,有条不紊做好各项防范应对工作。

为您导读

以自我革命的精神推进作风革命效能革命  
为奋斗新时代奋进新征程提供坚强作风保障

——《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定(试行)》解读(二)

见第五版

我省各地各部门紧急安排部署,采取措施应对强降温天气——

全力以赴保畅通保安稳定

见第五版



## 我省电子信息设备制造业营收逾千亿元



电子信息设备制造业产值达1082.4亿元,实现营业收入1045亿元,同比增长88%,比2020年的555.9亿元增长489.1亿元,在全国排名第20位,比2020年上升1位;在西部12省份中排名第5位。全行业出口交货值同比增长76.8%。全行业工业增加值增速为45.3%;从业人员3.4万人,同比增长3.2%。全行业投资同比增长39.1%,占全省工业投资的3%。研发投入同比增长144.6%。下转第三版

各州市产业呈现蓬勃发展态势。昆明市引进了闻泰、浪潮等企业的手机、电脑、服务器等生产,电子信息设备制造业继续保持较快增长。曲靖市引进隆基、晶澳、阳光、德方纳米等光伏、锂电池生产,产业发展突飞猛进。昭通市发展锂电池材料产业,实现零的突破。

电子信息设备制造业多点开花,亮点纷呈。光学光电子制造业重点企业高质量发展。创视界光电科技8英寸OLED微型显示器已实现规模化生产,茂电靶材公司ITO、AZO靶材实现量产,锦鼎光电显示屏偏光片成为华为等头部企业的供应商;

下转第三版



扫描二维码  
下载客户端